

Завтра
День
Воздушного
Флота СССР



Хорошими показателями встречают свой праздник многие экипажи самолетов балаковского аэропорта. На снимке: передовики соревнования командир самолета Н. С. Мясников и второй пилот В. П. Ружановский перед полетом.
Фото М. Бабенко.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИ КОММУНИЗМА

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 132 (6558) Суббота, 17 августа 1968 года Год издания 51-й Цена 2 коп.

В закрома Родины

На 16 августа хозяйства района продали государству 646565 центнеров зерна. Сверх плана сдано 69065 центнеров хлеба.

За сутки земледельцы отправили на заготовительный пункт 24765 центнеров полновесного заволжского зерна.

НА ЛЕНИНСКОЙ ВАХТЕ

Сто комсомольцев отдела главного механика борются за высокие результаты в работе. Многие из них являются ударниками коммунистического труда. Это Лида Карпушкина, Людмила Самодра и другие.

ВЛКСМ в первом квартале десяти комсомольцам было присвоено звание «Лучший по профессии». Во втором квартале года девять человек завоевали звание «Ударник Ленинской вахты». Среди них комсомольцы слесари механо - монтажного цеха Николай Лысуха, Владимир Барабанов, Володя — член комсомольского бюро отдела, недавно принят кандидатом в члены КПСС.

«Ударниками Ленинской вахты» стали слесарь цеха запчастей Николай Демичев, токарь Владимир Исаев.

Комсомольские организации цехов механо-монтажного и запасных деталей успешно соревнуются. Впереди — механо - монтажники. Достойную встречу готовят комсомольцы 50-летию ВЛКСМ и 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.
А. ДОРОШИН.

Ранние зерновые убраны

Хлеборобы нашего отделения завершили косовицу и обмолот ранних зерновых. Эту радостную весть первым принес на ток шофер Ю. Т. Щурин. По отделению намолочено около 29 тысяч центнеров зерна.

Весь этот хлеб доставлен к нам на ток. Мы ведем его подработку. На сортировке семенного зерна отлично работают А. И. Бурлакова, Н. И. Тополева, Н. П. Малыгина. Эти женщины дают в смену до двух норм.

Хорошо трудятся ученики Александр Дьяченко, Валерий и Владимир Бурлаковы.

Бесперебойно возили зерно из-под комбайнов шоферы А. И. Демченко, Е. И. Ефремов, Виктор Буцеленко, Юрий Щурин.

А. ТОПОЛЕВА,
заведующая током отделения совхоза «Волгарь».

ПОСЛЕДНИЙ ГЕКТАР

По-боевому, организованно вели жатву земледельцы нашего колхоза. Механизаторы, несмотря на трудности, проявили много смекалки, смекалки, мастерства, чтобы вовремя взять хлеб с жернов и не допустить потерь.

Со своей задачей люди справились успешно. Вчера был скошен последний гектар ранних зерновых культур.

На первое место по намолоту среди своих товарищей вышли комбайнеры В. И. Седов, В. Ф. Тарлаковский, В. А. Прокофьев. Каждый из них намолотил свыше 6 тысяч центнеров зерна.

Сейчас в хозяйстве идет очистка зерна, сортировка семян, сев озимых культур, продажа хлеба государству. В закрома Родины засыпано свыше 27 тысяч центнеров хлеба.

А. ЛЮБАШИН,
секретарь партийной организации колхоза имени Дзержинского.

ИСТОРИЧЕСКИЙ ДОКУМЕНТ

В бригаде электросварщиков завода железобетонных изделий комбината промышленных предприятий с большим интересом проходит изучение Постановления Центрального Комитета КПСС «О подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина».

Бригадир коммунист Николай Пантелеевич Горбатков разъяснение этого Постановления связывает с задачами своего производства.

Все члены бригады взяли повышенные обязательства в честь юбилея великого вождя.

На 190—200 процентов выполняются сменные нормы электросварщики А. Набилкин, Т. Колотырина, Н. Васин, В. Гершков, В. Алексенцев, А. Самылкин, Ф. Каширов и другие.
А. СОЛОВЬЕВ.

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА

ТАМ, ГДЕ РОЖДАЮТСЯ ДОМА

Несколько лет назад в третьем микрорайоне был построен высокий мрачный дом — первенец балаковского завода крупнопанельного домостроения.

История этого завода такова: на комбинате промышленных предприятий имелся силикальцитный цех, где выпускался пенобетон — утеплитель для кровли кордного производства. В 1960 году на базе цеха за проектировали завод. Конструкции домов здесь предполагалось выпускать из пеносиликальцита и вибрированного силикальцита.

Однако проект дома из этих материалов не был осуществлен. Завод находился в стадии завершения строительства. Надо было выпускать другие изделия.

И вот в 1965 году руководители Саратовгэстроя совместно с инженерами куйбышевского филиала института «Гидропроект» приняли решение: приспособить временно имеющееся оборудование для выпуска домов из керамзитобетона.

Приспособить... До сего дня этим словом определяются ритм работы и возможности предприятия столь важного для растущего не по дням, а по часам города.

Две цифры. Планировалось построить завод мощностью 70 тысяч квадратных метров жилья. Его сегодняшний потенциал 15-20 тысяч. Подтверждает это сделанный несколько месяцев назад вывод руководителя группы Волжского филиала института «Оргэнергострой» Ф. Петровского:

«Балаковский завод имеет ориентировочную мощность 15—20 тысяч квадратных метров жилой площади.

Для достижения мощности 70 тысяч в год необходима коренная реконструкция цехов с заменой устаревшего малопродуктивного технологического оборудования и строительство дополнительных объектов».

А совсем недавно радостная весть пришла на завод: министерство энергетики и электрификации приняло решение о реконструкции завода и переводе его на выпуск домов улучшенной серии из керамзитобетона. Намечено также построить в городе керамзитовый завод годовой мощностью в 100 тысяч кубометров.

В домах новой серии будут расширены кухни и коридоры, не станет проходных комнат.

Это — завтрашний день. Как же обстоят дела на заводе сегодня? Директор Иван Васильевич Жуков рассказывает:

— График работы последних месяцев очень сжат. Мы должны поставить конструк-

ции четырех домов, которые в этом же году будут введены в эксплуатацию. Коллектив завода справится с заданием при выполнении ряда условий специально оговоренных при составлении графика. Например, нам нужна помощь: 11 электросварщиков и 19 бетонщиков. Пока их нет. Во-вторых, необходимо получить два башенных крана. Лишь несколько дней назад получены конструкции первого.

— 7 августа состоялось общезаводское собрание, — продолжает директор. — Подвели итоги полугодия. Они радуют: план выполнен на 102,3 процента. Но главное — говорили о предстоящих задачах, о до предела сжатом графике. Выполним его!

Много замечательных людей трудится на заводе. Бригада бетонщиков, возглавляемая Варварой Костенко, выполняет задания на 170 с лишним процентов, коллектив Сергея Хотченко — 160, такие же показатели у бригады Юрия Актистова. Неизменные успехи у электросварщика Виктора Кузьмина и его товарищей.

... С начальником ПТО Сергеем Александровичем Лушиным мы отправились на склад готовой продукции. На всей площади его навалены конструкции домов.

— Не удивляйтесь, — говорит Сергей Александрович, — у нас здесь на два дома готовой продукции наберется, да беда — некомплектной. А все из-за того, что на деревообделочном комбинате не торопятся с выполнением наших заказов. Ни в июле, ни в первой декаде августа, например, заказы не были выполнены. Порой поставляются оконные и дверные блоки ненужных в данный момент марок. Вот и приходится, чтобы не простаивать, изготавливать блоки, которых уже «навалом» на складе. Да вот «свежий» пример. Сейчас готовим кровлю для дома № 4, хотя не сделали еще для него все стеновые панели. А ведь известно: дом не с крыши строить начинают...

И еще одна беда: нет достаточных складских помещений. Приходится часто перекладывать конструкцию, чтобы достать нужные. Неизбежны поломки и соответственно — ремонт.

Для нового склада уже отведено место, дан на него проект, но... строить так его и не начинают.

Итак, впереди реконструкция. Она будет вестись по двум линиям: переход на выпуск домов улучшенной серии и доведение мощности завода до 70 тысяч квадратных метров в год. К 1 октября должна быть выдана вся техническая документация.

А. ВИТАЛЬЕВ.

Партийная жизнь

После того, как секретарь партийного бюро сернокислотного производства комбината химического волокна Сергей Павлович Елагин вывесил объявление, в котором значилась повестка дня очередного партийного собрания «Самоотчет коммуниста тов. Тимонова», некоторые это удивило. Лично к Тимонову претензий обычно не было. И производственные дела на участке, где работает Андрей Данилович, не вызывают тревоги. Главный корпус—это один из передовых цехов, который из месяца в месяц перевыполняет производственную программу. Здесь сложился здоровый, работоспособный коллектив, наиболее ответственные участки укомплектованы опытными специалистами, во главе которых стоят проверенные на деле коммунисты.

Хорошо известны на производстве имена аппаратчика Р. Р. Галлямова, избранного в состав городского комитета КПСС, партийного комитета комбината, старшего аппаратчика А. Шаркова, награжденного Почетной грамотой Министерства и ЦК профсоюза химической

промышленности, киповца М. Останина, лучшего рационализатора, добившегося призового места в смотре, проведенном на комбинате, без отрыва от производства окончившего отделение контрольно-измерительных приборов и автоматики горно-металлургического техникума, и многие другие. Сам Андрей Данилович— активный общественник. Член партийного бюро производства. Комсомольцы сернокислотного завода оказали высокое доверие, избрав его своим вожаком. И вот—самоотчет!

Выступая перед коммунистами на партийном собрании, Андрей Данилович рассказал о делах в комсомольской организации, которую он возглавляет, доложил о своих планах и наметках на будущее, подробно остановился на взаимоотношениях с администрацией, контактах и связях комсомола с партийной организацией.

Большое место в своем выступлении он уделит роли коммуниста в партийной организации, отмечая, что принадлежность к партии не дает привилегий, а наоборот свидетельствует

о том, что коммунист должен быть всегда впереди, на переднем участке. Требовательность к себе, к окружающим, непримиримость к недостаткам—вот что должно отличать коммуниста.

Выступление комсомольского секретаря вызвало большой оживленный разговор. Сернокислотное производство—передовое предприятие на комбинате. Его коллектив добился заметных успехов.

Честь заводской марки дорога каждому, кто трудится на этом производстве. И поэтому не случайно особенно остро встал вопрос о тех недостатках, которые мешают в работе, об использовании имеющихся резервов.

Выступившие на партийном собрании подчеркивали мысль, что на каждом участке работы не должно быть равнодушных, не заинтересованных в общем деле людей. О том, насколько глубоко затронула обсуждаемая тема коммуниста, говорят вопросы к выступавшему.

Разговор зашел о том, как часто проводились комсомольские собрания, какие ставились

вопросы, какие меры принимаются со стороны комсомольского бюро к нарушителям трудовой дисциплины, насколько тесно взаимодействие между партийным бюро и комсомольской организацией.

Беседа не ограничилась обсуждением производственных вопросов, Коммунистов интересовала и личная жизнь комсомольского секретаря Тимонова, его планы и интересы в жизни. И если с одной стороны высказывались мысли о нем, как о специалисте высокой квалификации, овладевшем в совершенстве профессией электрослесаря контрольно-измерительных приборов и автоматики, то коммунисты откровенно, в глаза товарищу высказывали замечания по имеющимся недостаткам.

У нас на производстве неплохо была поставлена работа комсомольского «прожотора». — говорил коммунист Р. Галлямов.—Но забыли про свои обязанности «прожотористы». Перестали появляться «Молнии» и «Тревоги». Вместе с тем ухудшилась работа и редколлегии стенной газеты. Основ-

ной причиной, видимо, нужно считать отсутствие плановости в работе. А это вредит общему делу.

Говорили, что некому стало следить за соблюдением порядков в красном уголке, за состоянием наглядной агитации.

Предложения коммунистов завода «Электросталь», выступивших на страницах газеты «Правда», помогли глубже проанализировать не только положение дел на одном из участков производства, но и поговорить подробно о том, как член партии выполняет свое поручение, о его отношении в семье, вкусах и наклонностях.

Новая форма работы находит дорогу и в других партийных организациях комбината. Самоотчеты запланированы на первом кордном и штатном производствах. Партком комбината в августе провел тематический вечер молодых коммунистов.

А. АШИМОВ,
заместитель секретаря парткома комбината химического волокна.

КОМБИНАТ СТРОИТСЯ

Как и несколько лет назад, слово «химия» в устах строителей означает нелегкие трудовые будни на новых цехах и корпусах комбината химического волокна.

Начальник четвертого участка СУ-2 Вениамин Ильич Звягин рассказывает о понятии необозримом хозяйстве.

— Главные объекты — целлофановое производство, троллейбусное депо, здание поликлиники. Тревожат цехи «целлофана».

Беспокойство за пусковые объекты не покидает сейчас ни прорабов, ни рабочих. Осень через полмесяца вступает в свои права. Подготовка к ней и к зимней непогоде связана прежде всего с возведением кровли на цехах целлофанового производства. Работа эта пока не ведется. Бригада кровельщиков, возглавляемая Валерием Маркушиным, переброшена на другой, не менее важный объект.

«Целлофан» строится. Ближайшая задача: закончить две трансформаторные подстанции и подать напряжение в цех. Бригада Алексея Волохова уже приступила к бетонированию одной из них. К 20 августа намечено завершить работы и на второй.

Одна из главных забот строителей — подготовка фронт смежникам, которым предстоит произвести химическую защиту полов и фундаментов. Для этого бригаде Галины Распоповой предстоит уже в августе установить около 2000 квадратных метров цементной стяжки.

Приведем и еще одну цифру. 1700 кубометров бетона коллектив участка должен уложить в фундаменты, ведь в октябре начнется монтаж технологического оборудования.

А вот бетона-то и не хватает. — Наши заявки не выполняют-

ся,—говорит В. И. Звягин.— Как минимум, нам необходимо 40 «кубиков», а получаем не более 20—25 в день.

Корпус троллейбусного депо в основном готов. Осталось выполнить канал кабельной трассы и сделать два павильона на остановках.

На здании поликлиники необходимо смонтировать 160 кубометров железобетона, сложить 300 квадратных метров кирпичных перегородок. Не приступили еще здесь и к отделочным работам: не хватает кадров.

В августе участок должен освоить 86 тысяч рублей. По плану этот объем работ должны выполнять 196 человек, а на участке их пока всего 137. Кадры решают все. И поэтому необходимо обеспечить коллективы, занятые на возведении важных пусковых объектов, квалифицированными бригадами.

Большие дела предстоит совершить коллективу первого участка СУ-2. Основные объекты—склад каустика, бытовой корпус сернокислотного производства, промстоки.

Внутреннюю отделку склада каустика ведут маляры Михаила Мальцева и штукатуры Виктора Громова. Свои работы уже к середине месяца они намечают выполнить.

Прораба Виталия Носа огорчает один факт. Виталий рассказывает:

— Склад будет принят при наличии железной дороги к нему. К ее строительству смежники не могут приступить, так как нами не смонтирована рама у соседнего склада, через

ГОРЯЧЕЕ ЛЕТО НА „ХИМИИ“

которую должна пройти железнодорожная линия. А мы не беремся за монтаж из-за отсутствия элементов сборного железобетона, которые тщательно ждем уже несколько месяцев с комбината промышленных предприятий.

На бытовом корпусе сернокислотного производства трудятся коллективы Петра Заборского, Юрия Ромашкина, В. Арактияна. Темпы отделочных работ сдерживает лишь отсутствие облицовочных плиток для стен.

Не менее важный объект—промстоки. Бригада Владимира Игнатьева устанавливает эстакаду внутри резервуара, заканчивает кровлю.

А вот субподрядчики не торопятся. Коллектив СМУС-2 не проводит трубы промстоков, участок промвентиляции не устанавливает на промышленных стоках вентиляцию.

В четвертом квартале два пролета склада целлюлозы вступают в строй. Сейчас здесь бригада студентов, возглавляемых Александром Романовым, бетонрует фундаменты под колонны и укладывает бетонную подготовку под полы. Меньше чем за три недели июля студенты Саратовского экономического института уложили 495 кубометров бетона.

Рядом с ними работают опытные «асы»—члены коллектива Вячеслава Козакова монтируют фермы покрытия. Живут они на «голодном» пайке—не хватает элементов сборного железобетона.

«Химия» строится. Работы не прекращаются ни на минуту. **А. ВИТ.**



На зеленом поле стоит готовый к взлету новый самолет (на снимке). Создан он в конструкторском бюро под руководством Г. М. Бернева и предназначен для обслуживания местных авиатрасс. В салоне 14 кресел для пассажиров.

Газотурбинная машина имеет два мощных двигателя и развивает крейсерскую скорость — 480 километров в

час. За счет повышенной энергооборуженности шасси с шинами низкого давления и малой удельной нагрузки самолет может эксплуатироваться на грунтовых площадках с длиной летного поля 600 метров.

Комплекс современных пилотажно-навигационных и радиоприборов обеспечит полеты в сложных метеорологических условиях днем и ночью. Фотохроника ТАСС.

По следам неопубликованных писем

В редакцию поступило письмо рабочих СУ-7, в котором сообщалось о недостойном поведении буфетчицы троллейбусного парка. Она совершенно не соблюдала правил санитарной гигиены: на ней был грязный халат, посуда стояла немывтая. И когда рабочие тов. Зык, Кравчук, Денисенко, Игнатов и другие указали ей на беспорядок в буфете, то она просто закрыла его, не накормив людей.

Несколькими днями позже мы получили письмо тов. Долгого, директора объединения № 1. Это был ответ на ранее опубликованную статью «Горести троллейбусников», в которой говорилось о том, что в троллейбусном цехе есть помещение для буфета, но нет самого буфета и буфетчицы,

Тов. Долгий считает, что не было оснований для выступления газеты, так как буфет в цехе работает с февраля.

Да, буфет и буфетчица в цехе имелись. Но как обслуживались рабочие парки?! Буфетчица Валентина Матвеева, проведенная вначале по штату на рабочую смену, нередко прогуливала, мало заботилась об обеспечении водителей и кондукторов троллейбусов хорошим питанием, была груба.

Об этом же говорит и письмо строителей. А 5 июля она была настолько пьяна, что ее вместе с мужем прямо с работы доставили в вытрезвитель.

Остается только добавить, что В. Матвеева от должности отстранена, переведена в кухонные работницы в столовую первого кордного производства.

В буфете сейчас работает М. М. Родина. В беседе с нашим корреспондентом тов. Долгий заверил, что в троллейбусном цехе будет налажено горячее питание.

БЛАГОДАРНЫ

своим шефам — комсомольцам и молодежи деревообрабатывающего завода—ребятишки детского клуба «Слутник». Особенно много внимания уделяют шефы физическому развитию младших друзей. Волейбольная площадка явилась приятным подарком для них. Это один из многих примеров заботы взрослых о подрастающем поколении.

Х. ГРАНИН.

Два выходных—хорошо

С переходом на пятидневную рабочую неделю с двумя выходными днями вопрос организации отдыха трудящихся становится одной из главных задач.

Завком профсоюза еще в начале лета утвердил план летнего отдыха рабочих и служащих завода. Часто практикуются у нас коллективные выезды по выходным дням. Не одну субботу и воскресенье провели трудящиеся ремонтно-механического цеха, цеха агрегатов, чугунолитейного и молодежь

завода на Волге, в районе Каллинихи.

Любители-рыболовы, которых у нас более 150 человек, выезжают на рыбалку. 56 рабочих уже отдохнули в домах отдыха, среди них старейший рабочий цеха агрегатов А. П. Иванов, крановщик чугунолитейного цеха Н. С. Брилевич, Л. П. Соловухин— мастер цеха дизелей. До конца года еще 70 человек побывают в домах отдыха. Уже 45 рабочих поправили свое здоровье в санаториях страны. В Селздов был в Кисловодске, И. Фоми-

чев—в Ялте, А. Беляков лечился в Железноводске.

Мастер цеха дизелей В. Резник и конструктор отдела главного технолога В. Фомины отравились по увлекательным туристским тропам. Многие рабочие проводят свой отпуск на теплоходах.

За последнее время значительно увеличилось количество читателей в заводской библиотеке, возросло число спортсменов. На заводе созданы футбольная, волейбольная, баскетбольная команды, ко-

торые принимают участие во всех соревнованиях на первенство города.

Однако много у нас еще нерешенных вопросов. Дворец культуры не стал еще центром культурно-массовой работы; мало участником художественной самодеятельности. У завода пока нет туристической базы, а она крайне необходима. Очень многие рабочие и служащие желают иметь земельные участки под сады, где можно с пользой провести свободное время, но вопрос с землей пока не решен.

Б. ТЮРИН,
председатель завкома завода имени Дзержинского.



ПОЕДУТ ТРИНАДЦАТЬ

Все ближе день, когда многомиллионная армия комсомольцев нашей страны будет отмечать полувек юбилей своей организации, гордо носящей имя великого Ленина. Незадолго до этой даты, 27 сентября, лучшие посланцы молодежи нашей области встретятся на фестивале в Саратове.

Активно готовятся к празднику и комсомольцы нашего района. Им есть что рассказать о своих делах. О том, кто будет представлять организацию, как отличить делегацию района от других, рассказал секретарь райкома ВЛКСМ В. Полтавец.

Тринадцать человек представляют комсомольцев района на областном фестивале. Среди них доярка комсомольско-молодежной фермы колхоза «Знамя коммунизма» Г. Артемьева, директор Грачевской школы М. Крюков, лучшие спортсмены. Фамилии некоторых других членов делегации станут известными после подведения итогов соревнования комсомольско-молодежных агрегатов на уборке урожая.

Почетное право нести знамя на открытии праздника дано учителю восьмилетней школы колхоза имени XXI парт'езда В. Курсакову в сопровождении двух ассистентов: механизатора колхоза имени Кирова В. Лысова и библиотекаря из колхоза имени Свердлова Р. Каприановой. Форма, которая шьется для знаменосцев, останется у них на память.

Красная гвоздика на голубом фоне — нагрудная эмблема нашей делегации. Конечно, на фестивале будут не только деловые разговоры. Вероятно, вместе с тринадцатю в Саратове поедут и самодеятельные артисты?

В конце этого месяца в районном Доме культуры состоится смотр искусства художественных коллективов колхозов и совхозов. Затем лучшие мастера песни, художественного чтения, пляски вновь покажут свое искусство на зональном смотре в г. Пугачеве. И только тогда отобранные номера будут рекомендованы для исполнения на сценах площадок и Дворцов культуры Саратова.

Комсомол идет навстречу своему 50-летию. Поистине добрыми делами встречает дату сельская молодежь. Богатый урожай выращен на полях. Его по-хозяйски и убрать. И в этом важном деле хорошо проявляют себя юноши и девушки. Балаковский район рапортовал о выполнении плана продажи хлеба государству. Это сделано и руками молодых.

В. ХАЙДУКОВ.

Радостно на душе у хлеборобов. Урожай выдался на славу. Сейчас намолот в среднем составляет 22 центнера с гектара. И это результат того, что труженики колхоза на высоком агротехническом уровне выполнили все полевые работы.

Наш колхоз отправил уже в государственные закрома 35 тысяч центнеров зерна против плана — 28300. Но мы решили сдать государству почти два плана. Свои слова подкреплю такими цифрами.

Общий намолот зерна со всей площади составит 80187 центнеров, на заготовительный пункт отправим дополнительно 20 тысяч центнеров зерна, значит всего

БОЛЬШЕ ХЛЕБА РОДИНЕ

будет продано государству 55 тысяч центнеров.

Сейчас в хозяйстве полным ходом идет косьба и обмолот яровой пшеницы, урожайность составляет 12 центнеров с гектара. Механизаторы встретили жатву во всеоружии и сейчас организовано ведут ее. Основным умением отличается комбайнер колхоза Д. Г. Евтехов, намолотивший 6 тысяч центнеров зерна. Подать ему комбайнеры В. И. Кулаков, А. И. Бородин, В. Е. Соичнев, выдавшие из бункера комбайна 5500—5100 центнеров полностью зерно.

Успех дела сейчас зависит от слаженной

работы всех людей, занятых на уборке урожая, будь то механизатор, шофер, работник тока или повар. А для этого нужны высокая сознательность каждого, чувство ответственности за общее дело. Опытный шофер из АТК-3 Т. Д. Ембеков отвез на заготовительный пункт 5 тысяч центнеров зерна. Недаром его из года в год посылают в колхозы на помощь хлеборобам. Шоферы из АТК-1 В. Галкин, А. Янковский и колхозник В. Чирякин перевезли от комбайна на ток по 10—8 тысяч центнеров зерна.

Не остались в эту горячую пору в сторо-

не и пенсионеры. Ветеран Егор Демьянович Дротенко работает весовщиком. Отлично знает свое дело, очень точен, принципиален. Михаил Михайлович Колесов тоже старейший колхозник, безупречно трудится на очистке зерна. Только хорошее можно сказать и о Н. Т. Быковой, работнице тока. Без простоев, круглосуточно работает механизмы у машиниста мехтока В. М. Чикина.

Хорошие у нас люди, скромные, работающие. Это их заслуга в том, что хозяйство наше успешно реализует заказ государства на зерно.

А. КУДРЯШОВ,
председатель
колхоза «Коммунар»

Читает каждый

Еще не наступило время индивидуальной подписки, а в почтовом отделении колхоза имени Куйбышева уже знают, кто и на какое количество экземпляров газет подписался на новый год, что он будет читать. Впрочем, это не трудно сказать, ведь как и в этом году все жители сел Ново-Николаевки и Андреевки с большим желанием оформляют подписку. Перечень названий газет и журналов самый разнообразный. Здесь и центральные газеты,

областная «Коммунист», «Огни коммунизма». Журналы, начиная от популярных и кончая специальными. Такими, как «Овцеводство», «Свиноводство», «Сельский механизатор», «За рулем», «Техника в сельском хозяйстве» и другие. Словом, каждый читает то, что поможет в его работе. А что это именно так, сомнений нет. Например, механизатор Н. Н. Брыкало считает очень нужным для себя журнал «Техника в сельском хозяйстве» и охотно подписывает его. Обширностью своей подписки может гордиться и чабан Н. Нуркеев.

Просматривая перечень подписанных изданий, невольно

замечаешь, что многих колхозников интересует и политическая литература. Чувствуется, что читать журналы «Политическое самообразование», «Партийная жизнь», «Молодой коммунист» стало потребностью многих.

Немало заботы о том, чтобы в каждом доме обязательно читались газеты, проявляет и правление колхоза.

Наверное, агитаторы активно пропагандируют печать? — спрашиваю секретаря парткома колхоза В. П. Ивлева.

Конечно. Но важно и то, что каждый понимает необходимость читать.

Х. ГРАНИН.

СЛОЖНЫМ ХОЗЯЙСТВОМ УПРАВЛЯЕТ В СТРАДНУЮ ПОРУ ЗАВЕДУЮЩИИ ТОКОМ. Это и приемка зерна, хранение и отправка его. Словом, большой учет бесценного богатства — хлеба. И всюду нужен глаз да глаз, потому работа заведующего током летом проходит, как говорят, «с темна и до темна».

Здесь нужен немалый опыт работы. Вот и приглашают уже в течение пяти лет заведовать током первой бригады колхоза «Россия» ветерана Василия Ивановича Нестяева.

В кипевшем крестьянскими страстями тридцатом году вступил Василий Иванович в только что созданный в Пылковке колхоз «Большевик». С тех пор все свои силы отдает он родному хозяйству. А возраст Василия Ивановича немалый — 77 лет, пенсию уже получает.

Силы еще есть, дело я знаю — чего же не работать, — рассуждает он.

И идет по току строгий и рачительный хозяин в желтом вельветовом пиджаке, старой кепчонке, а потом зайдет в будочку на ток — настоящий КП — и займется подсчетами, сверкой записей. С каждым

рейсов в день делают на хлебоприемный пункт И. В. Пацула, Н. И. Силантьев.

Беспреданно отвозят зерно от комбайнов В. Аришкин, В. Лукьянов, колхозный шофер И. Гашевский.

БЕСПОКОЙНОЕ ХОЗЯЙСТВО

шофером разберется. На столе стопочкой лежат листочки с фамилиями комбайнеров, от чьих агрегатов отвозят шоферы зерно, в тетради отмечают по тому количеству наполненных машин.

— Эх, и хлеба в этом году, — с гордостью говорит Василий Иванович. — Раньше мы колхозом столько не намолочивали, сколько в этом году одна только наша бригада сдала. С тока отправлено 20 тысяч центнеров зерна да лежит еще 12 тысяч. Очень хорошо помогают нам городские шоферы из АТК-1, АТК-3. По 5—6

Из присланных с участка «Гидромонтаж» 15 человек на уборку урожая в колхозе осталось пятеро, но таких, которые все силы и старание отдают большому делу. С похвалой отзывается о работе этой пятерки бригадир А. Н. Горбунов. По две-две с половинной нормы выполняют на веялке И. Подольский и Н. Терских. Хорошо работают Е. Андронов и В. Максимов. С одобрением рассказывал бригадир об умелых руках слесаря «Гидромонтажа» А. Курсакова.

Немалую помощь на ток оказывают учащиеся местной

школы. Быстро разгружают машины восьмиклассники Саши Петров, Серена Серов, Саша Атаупов, Слава Рябинин. Погудно вечером заканчивают они работу. Не уступают им и девочки — семиклассницы Нина Атаупова, Таня Абакумова, Алла Сергеева.

Работают на ток и женщины — колхозницы. Они убирают ток, разгружают и нагружают машины, занимаются очисткой зерна на веялках. Лучшими среди них называется бригадир Р. Семкину, А. Петрову, З. Хайрулину, В. Петрову.

Беспокойное хозяйство у заведующего током. Поддерживать порядок ему помогает сторож Иван Петрович Дербин. Два лета подряд круглосуточно дежурит бесценный часовой. Нет на ток ни гусей, ни уток, охочих до зерна. Днем Иван Петрович успевает еще и плотничные работы выполнять.

Хлопотная должность заведующего током, но благодарная. Г. ПЕТРОВА.

Советуем выписать

„ЖИВОТНОВОДСТВО“

(Год издания 31-й. Ежемесячный научно-зоотехнический журнал, объем — 6 печ. листов, подписная плата — 3 рубля 60 копеек в год).

Это издание рассчитано на зоотехников и ветеринарных специалистов, работающих в колхозах, совхозах, на племенных заводах, станциях по племенному делу и по искусственному осеменению животных, в сельскохозяйственных органах научно-исследовательских и опытных учреждений, профессорско-преподавательский состав и студентов сельскохозяй-

ственных вузов и техникумов.

Животноводство — наиболее сложная отрасль сельского хозяйства. Главная задача журнала — активно пропагандировать достижения науки и передовой практики, способствовать внедрению их в производство, чтобы на основе социалистического соревнования, интенсификации кормопроизводства и животноводства колхозы и совхозы стали высокопродуктивными хозяйствами.

Журнал оказывает помощь специалистам по животноводству в повышении их квалификации, си-

стематически публикуя статьи по актуальным вопросам экономики и организации животноводства, зоотехнии (разведение, генетика, искусственное осеменение, выращивание, кормление сельскохозяйственных животных и др.), физиологии, биохимии и других смежных наук кормопроизводства, электромеханизации производственных процессов, а также ответы ученых на вопросы читателей. На страницах журнала печатаются дискуссионные материалы по теоретическим и практическим проблемам, рассказывается о работе научно-исследовательских учреждений, вузов, видных деятелей науки, публикуются информации о новых достижениях в области животноводства в нашей стране и за рубежом.

Депутаты на страже урожая

Большую помощь руководителям хозяйства, бригадирам, комбайнерам оказывают депутатыские посты. Они зорко стоят на страже урожая. Нерадивые колхозники подвергаются общественному осуждению, те, кто наносит ущерб, строго наказываются.

Так, пастухи колхоза имени Кирова в результате халатного отношения к делу «запус-

тили» табун животных в посевах пшеницы и потравили ее на площади 1,8 гектара.

По сигналу депутатов на место выехала комиссия. Она определила материальный ущерб. В результате в пользу колхоза с пастухов было взыскано 226 рублей.

А. ГЛУХОВ,
депутат Натальинского
сельского Совета.

Ненастье не помеха

Хороши нынешним летом травы в Тюменской области, но вот беда, мешает их заготовка неустойчивая дождливая погода. Много изобретательности и смекалки проявляют в этих условиях колхозники, чтобы успешно провести сенокос.

В колхозе «Большевик»

Нижнетавдинского района влажное сено прессуют в тюки. Затем из них в сарае выкладывают глухую траншею. Мощный вентилятор подает в нее теплый воздух. За восемь часов такой продувки влажность сена в тюках снижается на 20 процентов.

Корр. ТАСС.

18 августа — День Воздушного Флота СССР ЯСНОГО НЕБА ВАМ, СОКОЛЫ!



Легендарный одесит Сергей Уточкин и его бесстрашные друзья — пилоты поднимали в небо России первые крылатые корабли. Неуклюжие, плохо управляемые, так непохожие на современные лайнеры, они тем не менее ознаменовали начало новой эры — эры авиации.

Сегодня — стоит вам только захотеть — и быстрые самолеты аэрофлота доставят вас в любой город нашей огромной страны. Возможно, первую часть полета вы совершите на юрких «АН-2», которые поведут в рейс балаковские пило-

ты. О них и их товарищах — «наземниках» рассказывается в репортаже.

Командир звена Виктор Михайлович Поляков знакомит нас со своими соколами. Каждому дает краткую характеристику:

— Виталий Тавитов — командир самолета. Опытный, инициативный, прекрасный знаток летного дела. Коммунист Виктор Гаврилов — «старожил» балаковского аэродрома; уже многие годы отлично трудится здесь. Комсомолец Василий Вермиенко. Молод, скажете? Уже командир! Неуставно повышает квалификацию. Остальные ребята в полете.

В полете! Эта фраза для них буднична. Воздух — их стихия, их страсть.

Балаковские летчики осуществляют не только перевоз пассажиров. Богатый урожай, выращенный на полях нашего и соседних районов — это и их заслуга. Ранней весной пилотам поручили внести минеральные удобрения на поля колхоза имени Чвалова, совхоза «Волгарь», в земли Вольского, Пугачевского, Хвалынского районов. По 5—6 тысяч гектаров облетал каждый экипаж!

В июне новая задача: химическая прополка проса, кукурузы, шпината и других культур в Советском, Марковском, Федоровском районах.

Затем авиаторы принимали участие в борьбе с вредителями сельского хозяйства на полях пяти районов. Вскоре лет-

чинам предстоит осенняя подкормка сельскохозяйственных культур.

В социалистических обязательствах коллектива балаковского аэропорта записано: к 15 декабря выполнить годовую план по перевозке пассажиров. Нет никаких сомнений: этот рубеж будет взят!

Только в первом полугодии услугами авиации пользовались на две тысячи человек больше, чем намечалось планом.

Начальник аэропорта Петр Владимирович Бородулин называет лучших людей коллектива.

— Прежде всего хочется сказать несколько добрых слов о дежурных отдела перевозок Татьяне Егоровне Мишаткиной и нашем комсомольском секретаре Галине Демидовой. Исполнительны, трудолюбивы, кассир А. П. Токарева, начальник городского агентства В. Епишина. В отличном состоянии содержат самолеты авиатехники А. Э. Мишаткин и Г. Ф. Каледин.

Каждый день взлетают с упругого поля аэродрома крылатые корабли. Они совершают рейсы в Саратов, Москву, Куйбышев, Пензу и города нашей области.

Смелые люди-летчики отмечают завтра День Воздушного Флота СССР.

Ясного неба вам, соколы!

В. АЗЕФ.
На снимках: техник Ю. Н. Громов и диспетчер отдела перевозок Г. Демидова.
Фото М. Бабенко.



ШКОЛЬНИКАМ ПОСВЯЩАЕТСЯ

В целях наиболее полного обеспечения учащихся общественно-политической, учебно-педагогической и художественной литературой 1 сентября 1968 года проводится Всесоюзный День книги, посвященный началу нового учебного года.

Балаковские книжные магазины к этому дню разработали ряд массовых мероприятий, в которых примут участие книголюбцы — школьники и их родители.

Для пропаганды книги сейчас оформляются красочные плакаты, панно, стенды, витрины.

В дни подготовки к празднику необходимо продолжать комсомольско-молодежный поход

под лозунгом: «Книгу Ленина в каждый дом, в каждую семью». Ленинская литература широко представлена во всех книжных магазинах города.

18, 25 августа и 1 сентября на площади Ленина, Колхозном рынке, у кинотеатра «Космос» и спортивной школы, во втором и третьем микрорайонах, на улице Комарова и у магазина «Башмачок» будут проведены школьные базары. Здесь учащиеся смогут приобрести учебно-педагогическую и художественную литературу, школьные письменные и канцелярские товары.

А. КОРОТАЕВА,
заведующая отделом первого книжного магазина.

ВЫСТАВКА КРАСОТЫ

24—25 августа во Дворце культуры имени Дзержинского открывается городская выставка цветов.

Цветы всегда привлекали внимание человека. Они издавна были олицетворением красоты. Цветы стали еще более близкими советским людям, создающим новую, красивую и радостную жизнь.

Великий русский народ, создатель гениальных творений зодчества и градостроительства, как и в других областях науки, литературы и искусства, издревле украшал свои города и села садами. Талантливейшие русские умельцы — садоводы и цветоводы

из народа создавали удивительные декоративные сады и цветники, изумлявшие иноземцев своей красотой.

В Подмосковье уже в XVI веке были прекрасные сады и цветники с разнообразнейшими растениями. О любви русского народа к цветам свидетельствуют самобытные вышивки на скатертях, старинные народные песни.

Отечественное декоративное садоводство и цветоводство сейчас получило большой размах. В прекрасных парках культуры и отдыха, красавейших скверах центральное место занимают цветы. Десятки сотен тысяч цветов выращива-

ются трудолюбивыми руками цветоводов нашего города. Результаты их труда судят широко представленные на городской выставке, куда приглашаются с экспонатами представители всех предприятий и организаций города, школ, домовых и уличных комитетов, цветоводы-любители, члены общества охраны природы, все любители цветов.

Цветоводы комбината химического волокна и завода имени Дзержинского Н. Н. Гадалини, А. Синавина свою выставку посвящают пятидесятилетнему ВЛКСМ. Е. Сергеева из горздравотдела — юбилею здравоохранения, а цветоводы-строители оформление выставки пока держат в

секрете. Вероятно, готовят приятный сюрприз.

На выставке будет представлен широкий ассортимент цветов, как грунтовых, так и оранжерейных и ампельных (настенных).

Надо отдать должное, что наиболее хороших успехов в цветоводстве добился коллектив медицинских работников. У них очень широкий ассортимент цветов, обеспечена культура ухода за ними. Но чудесных цветов много и в других коллективах. Кто из них займет первенство, покажет выставка. Она будет проводиться в субботу с 12 до 20 часов и в воскресенье с 10 до 20 часов.

А. СЕМКИНА.

Для вас, охотники

С 24 августа по 15 ноября разрешается летне-осенняя охота на пернатую дичь. Установлены следующие нормы отстрела на одного охотника: одного гуся, до пяти уток, вальдшнепов, другой мелкой болотной дичи — 10 штук. Эта норма на одну охоту.

Охота запрещена на тетерева, дрофу (дудака), стрепета, красную утку, утку перганку, куропатку и перепела. Четверг установлен днем отдыха дичи. Всякая охота в этот день запрещена.

Охота в прииспых охотничьих хозяйствах разрешается только по путевкам администрации этих хозяйств.

В. МАТВЕЕВ,
охотовед
Балаковского района.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

17 августа, 10-00 — Гимнастика для всех, 10-45 — Теленовости, 11-00 — «С днем рождения». Музыкальная развлекательная передача, 11-30 — «Здоровье». Научно-популярная программа, 12-00 — Концерт ансамбля песни и танца Сыр-Дарьинского районного Дома культуры (Узбекская ССР), 13-00 — Телевизионный театр для детей. В. Корыстылев и М. Львовский. «Димка-невидимка». Спектакль ТЮЗа г. Калининна. 14-30 — Субботний репортаж. В семье летчика. Передача из Оренбурга. 15-00 — «Истребители». Художественный фильм. 16-35 — В эфире — «Молодость». «Плечом к плечу». Передача из Пензы. 17-30 — программа цветного телевидения. 20-00 — «Экран дружбы». «Судьба клоуна». Художественный фильм. (Венгрия). 21-30 — «Время». Информационная программа, 22-00 — Почта «Голубого огонька». 23-15 — Теленовости. 23-30 — Эстрадный концерт. Передача из Тбилиси. 24-00 — Программа передач.

18 августа, 10-00 — «На зарядку становись!» Утренняя гимнастика для детей. 10-15 — Теленовости. 10-30 — Для

школьников. «Будильник». 11-00 — Памятник архитектуры. «Украинское Барокко». Передача из Киева. 11-30 — Для юношества. «Искатели». 12-30 — «Для вас, женщины!» Тележурнал. 13-00 — «Рыцари пятого океана». Ко Дню Воздушного Флота СССР. 14-30 — «Знание». Научно-познавательная программа. Передача из Волгограда. 14-45 — Венгерские национальные костюмы. Передача из Венгрии. 15-15 — Для воинов Советской Армии и Флота. Небо начинается на земле. Репортаж. 15-45 — «Новости дня». Киножурнал. 16-00 — «Музыкальный юмор». 16-30 — В эфире — «Молодость». «Горизонт». Передача из Ленинграда. 17-30 — Программа цветного телевидения. 19-00 — «Стюардесса». Телевизионный фильм. 19-45 — «Семь дней». Международная программа. 20-30 — Первенство СССР по футболу. «Динамо» (М) — «Динамо» (К). Передача с Московского стадиона «Динамо». В перерыве — теленовости. 22-20 — Д. Угрюмов. «Кресло № 16». Спектакль Московского академического театра имени В. Маяковского.

В КИНОТЕАТРАХ

20 лет ВЛКСМ. 17 и 18 августа. ФАУСТ XX ВЕКА — в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час. 19 августа. ФАНТОМАС (третья серия) — в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час. Зал кинохроники. 17 и 18 августа. РЕСПУБЛИКА ШКИД в 10, 12, 14 часов. БАБЬЕ ЦАРСТВО — в 16, 18, 20 и 22 часа. 19 августа. КИНОСБОРНИК № 51 — в 10, 12 часов. ВО ИМЯ ЛЮБВИ (первая и

вторая серии) — в 14, 17, 20 часов.

Октябрь. 17 и 18 августа. КИНОСБОРНИК № 4 — в 9 часов. И НИКТО ДРУГОЙ — в 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час. 19 августа. КИНОСБОРНИК № 54 — в 9 часов. И НИКТО ДРУГОЙ — в 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.

Космос. 17 и 18 августа. КИНОСБОРНИК № 54 — в 9 часов. ФАНТОМАС (третья серия) — в 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ